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SESSÃO ORDINÁRIA, 

 DE 05 DE OUTUBRO DE 2010. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Milton Barbosa a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 196, de 27/10/2010, juntamente 
com a ata sucinta da 85ª Sessão Ordinária.) 

Leitura da ata da sessão anterior. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Solicito ao Sr. Secretário que 
proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
da ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte: 

- Ata da 84ª Sessão Ordinária. 
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Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 

para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Estão presentes 8 Deputados, 
havendo, portanto, quorum regimental. 

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, pessoal da galeria, servidores do Carreirão, 
votarei favoravelmente ao projeto de vocês. 

Quero aqui, neste momento, agradecer cada uma das 266.465 pessoas que 
confiaram em mim no último domingo. Eu fiz uma campanha simples, mas uma 
campanha com muito coração, com muito entusiasmo, com muito ideal. Eu penso 
que o maior agradecimento que posso dar a cada uma das pessoas que votaram em 
mim é fazer um mandato honesto, decente e cumprir todos os meus compromissos 
de campanha. Eu acho que esse é o maior agradecimento que eu posso dar àquelas 
pessoas que votaram mim no último domingo. 

Parabenizo os Parlamentares que foram eleitos: o Deputado Chico Leite, o 
mais votado para a Câmara Legislativa; a Deputada Erika Kokay, que será minha 
colega de bancada; o Deputado Paulo Tadeu, que aqui não está, mas que também 
será meu colega de bancada; a Deputada Jaqueline Roriz, eleita com mais de 100 mil 
votos, que também está indo para o Congresso Nacional; a Deputada Eliana Pedrosa, 
segunda mais votada para a Câmara Legislativa do Distrito Federal; o Deputado 
Cabo Patrício, reeleito para esta Casa. Quero também deixar aqui o meu abraço ao 
Deputado Milton Barbosa e ao Presidente desta Casa, que não disputou estas 
eleições. 

Quero dizer que eleição é uma festa da democracia, em que cada eleitor 
coloca nas urnas sua vontade. Muita gente chega para mim e fala que irá 
acompanhar e cobrar. E eu falo ‖muito bem‖, porque quem dera todos 
acompanhassem e cobrassem! Este País está deste jeito justamente porque as 
pessoas não acompanham e não cobram. Então, tem-se que realmente acompanhar 
e cobrar cada detalhezinho do que a pessoa escreveu em seu panfleto de campanha.  

Eu chamei aquele meu panfleto de ―meu contrato de trabalho com a 
sociedade‖. Aquilo ali as pessoas podem cobrar, porque eu vou honrar letra por letra 
daquele panfleto. Acho que esse é o maior agradecimento que posso oferecer às 
pessoas que acreditaram em mim porque são pessoas que votaram em mim pelo 
que estava escrito ali, e eu tenho plena consciência disso. 
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Queria agradecer o carinho de cada pessoa que me acolheu durante esta 

campanha – uma campanha não fácil – e a toda a população do Distrito Federal. 
Muito obrigado! Quero dizer que a melhor forma de agradecer é com meu trabalho, 
honrando tudo a que me comprometi. Isso eu farei. Minha parte vou fazer, como eu 
fiz aqui nesses quatro anos como Deputado Distrital. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado Deputado Reguffe. 

Concedo a palavra à Deputada Jaqueline Roriz. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PMN. Como Líder. Sem revisão da oradora.) - 
Sr. Presidente, obrigada. Eu gostaria de cumprimentar os funcionários do Carreirão, 
que estão aqui numa tentativa, juntamente com o Kenedy, de ver os seus anseios, 
os seus projetos aprovados, receber com integridade e ter finalmente justiça. 
Recebam aqui a minha solidariedade, o meu comprometimento de estar neste 
plenário.  

Agradeço aqui as pessoas que me apoiaram nesta caminhada. Como é difícil 
uma eleição! Este jogo da democracia, vivê-lo a cada dia não é fácil. 

Quero parabenizar V.Exa., Deputado Reguffe, mas quero também dizer que 
ética e honestidade são inerentes. É uma obrigação tê-las. Elas não podem ser um 
produto para ser vendido. Temos a obrigação de ser honesto, seja em qualquer 
lugar, seja na política, seja na Câmara, seja num supermercado, seja numa igreja. 
Nós temos que oferecê-las o tempo todo. 

Eu parabenizo V.Exa., pois isso foi o seu diferencial. V.Exa. fala de ética, algo 
que tinha de ser inerente a cada pessoa que esteja no Poder Público, mas, 
infelizmente, não o é. Isso é que faz o diferencial de V.Exa., oferecer e as pessoas 
comprarem, talvez. Mas isso é obrigação. 

Então, eu e todos aqueles que apostaram na democracia queremos deixar o 
recado de que também me propus a um mandato com seriedade. Cumpri aquilo que 
prometi, abracei pessoas que vieram a esta Câmara Legislativa à procura de justiça. 
Abracei aquilo em que eu acreditava. Nunca votei projeto no qual eu não acreditava, 
por pressão alguma. Isso é o que faz a diferença. 

Parabenizo todos os Deputados reeleitos, o Deputado Chico Leite, a 
Deputada Erika Kokay, a todos aqueles que concorreram, que se submeteram, pois 
prestar serviço à população é muito difícil, é muito complexo. Nem sempre somos 
entendidos, nem sempre o que fazemos chega ao alcance de todos aqueles que nós 
ajudamos. 

Portanto, agradeço a oportunidade e desejo muita felicidade ao povo desta 
Capital e a nós que fomos empregados por ele; nós somos empregados desta 
população. 

Muito obrigada. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Jaqueline 

Roriz. 

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. (Pausa.) 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (Democratas. Como Líder. Sem revisão da 
oradora.) – Muito obrigada, Sr. Presidente em exercício, prezados colegas, pessoal 
do Carreirão, que está na galeria, todos os que estão aqui presentes acompanhando 
a votação do projeto. 

Quero, primeiramente, expressar a minha felicidade por estar aqui hoje, 
depois de uma eleição difícil. Quero agradecer realmente a todos, de todas as 
cidades pelas quais caminhamos. Mesmo aqueles que não votaram sempre me 
receberam com muita simpatia, com muito afeto. Isso realmente faz a diferença, 
porque você pode não estar num determinado lado, mas você granjear essa 
possibilidade de ter a simpatia, de ter a atenção das pessoas com a quais você 
conversa, é fruto de um trabalho sério. Cada um de nós empreendeu na Câmara 
Legislativa. Acho que isso é motivo de muita satisfação. 

Quero parabenizar todos os colegas, não apenas aqueles que as urnas vão 
trazer de volta no próximo mandato, mas também todos aqueles que realmente 
foram às ruas e que, pela democracia, apresentaram-se no momento tão difícil da 
política do Distrito Federal. 

Quero dizer aos servidores do Carreirão que há muitos e muitos meses, eu 
posso falar, acho que desde o ano passado, junto ao ex-Governador Arruda, ainda, 
nós levamos esse pleito. Mas, infelizmente, tivemos toda uma crise instalada, e com 
o desdobramento da crise, vocês estão, até hoje, à espera de uma isonomia, que é 
corretíssima, e do reconhecimento de vocês junto ao Governo do Distrito Federal.  

Eu tinha muitos motivos para não vir à Câmara Legislativa hoje, mas vim 
para poder realmente ser mais uma a estar presente para aplaudi-los pelo sucesso, 
pela vitória na aprovação deste projeto. 

Muito obrigada, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

Concedo a palavra ao Deputado Alírio Neto. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. (Pausa.) 

Como não há mais Líderes presentes, passa-se aos 

Comunicados de Parlamentares. 
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Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para breve comunicação. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu gostaria de desejar uma boa tarde a cada 
Parlamentar, ao mesmo tempo em que quero saudar a entrada, em plenário, do 
Deputado Rôney Nemer. Quero dizer, antes de qualquer coisa, que nós temos de 
votar o projeto do Carreirão, porque não podemos fazer com que os servidores 
sejam jogados dessa forma.  

Os servidores estão lotando as galerias desta Casa, dando uma grande 
demonstração de mobilização que tem de ser homenageada sempre, porque, todas 
as vezes em que a gente se coloca em movimento, diz Rosa Luxemburgo, primeiro 
nós percebemos as correntes que nos prendem; segundo, exercemos uma condição 
que só os seres humanos têm, que é a de transformar sua própria realidade, quando 
é necessário transformá-la. 

Portanto, os servidores estão há mais de dez dias vindo a esta Casa e 
assistindo a todas as sessões para exigir um direito, porque existe um projeto. O 
projeto veio do Poder Executivo, está aqui e não possui qualquer vício de iniciativa. 
O projeto guarda semelhança com vários projetos que foram aprovados de pronto 
nesta Casa. Nós tivemos projetos com semelhança muito grande com o projeto do 
Carreirão, que chegaram em um dia e no outro foram votados.  

O argumento de que a possibilidade de, futuramente, haver qualquer tipo de 
ferimento aos preceitos constitucionais não se sustenta frente ao projeto concreto 
que temos hoje, neste momento, que não representa qualquer tipo de ônus ou de 
aumento de custo para o próprio Estado. 

Portanto, creio que esta Casa deve sinceridade, transparência e também 
uma resposta aos servidores que estão aqui e que são, sempre, muito bem-vindos. É 
preciso que venham aqui – não para simplesmente mostrar sua presença – para lutar 
por um direito conquistado, tecido e construído com várias mãos. 

Por isso, Sr. Presidente, creio que é preciso que se faça um chamado aos 
Parlamentares para que venham a esta Casa, neste momento, para que possamos 
ter o quorum necessário para a apreciação do projeto. Há somente 10 ou 11 
Parlamentares, por volta disso, e precisamos de 13 Parlamentares para que haja o 
quorum necessário para votarmos o projeto do Carreirão. 

É preciso haver não apenas esforço dos servidores e das suas 
representações sindicais, mas é preciso haver esforço também desta Casa para que 
possamos responder positivamente ao projeto dos servidores dando quorum. O que 
se exige é apenas isso, o que, aliás, é obrigação nossa. 
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Nós temos de ter a obrigação de estar aqui nas terças-feiras, quartas-feiras e 

quintas-feiras, no mínimo, para apreciarmos as matérias que estão para serem 
apreciadas, bem como aquelas que estão em condições de serem apreciadas. 
(Palmas.) 

E, por fim, eu gostaria também de agradecer cada voto recebido nestas 
eleições e dizer que as eleições são sempre um espaço muito especial, porque 
quando estamos em um processo eleitoral, a cidade se olha, ela se vê, ela se 
questiona, ela reflete sobre ela mesma, e as pessoas se posicionam e conseguem 
delimitar o que elas querem. Conseguem delimitar as suas vontades, as suas metas 
e o que elas querem da nossa cidade e o que elas querem do nosso país. 

As eleições foram conquistadas neste País com muita luta, e eu tenho um 
orgulho muito grande de ter participado dela, do enfrentamento à ditadura militar. 
Inclusive, muita gente carrega marca no corpo e marca na alma – e o país é cindido 
na sua própria cidadania – para que nós tivéssemos o direito de votar. 

Portanto, as eleições são um exercício absolutamente democrático. O País 
lutou por isso. Chega agora o Deputado Cristiano Araújo. Temos 12 Parlamentares. 
Precisamos de mais um para termos o quorum necessário para apreciarmos o 
projeto do Carreirão. Está chegando o Deputado Raimundo Ribeiro. Então, temos 
quorum.  

Portanto, saudando as eleições como exercício democrático, eu saúdo 
também os servidores do Carreirão. 

Sr. Presidente, peço que verifiquemos o quorum e que, havendo número 
regimental, votemos imediatamente o projeto dos servidores. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Deputada Erika Kokay, assim 
que terminarem os Comunicados de Parlamentares e verificado o quorum, 
poderemos entrar no processo de votação. 

Concedo a palavra à Deputada Jaqueline Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Boa-tarde a todos e a todas. Eu queria primeiramente, Sr. Presidente, 
agradecer a Deus a oportunidade de estar aqui no meio de todos vocês lutando para 
fazer desta cidade uma cidade melhor de se viver. Trabalharemos bastante, a partir 
de hoje, para resgatar a credibilidade que esta cidade merece. Lutaremos todos para 
que, a partir de hoje, tenhamos uma nova imagem e resgatemos a credibilidade de 
Brasília. 

Eu queria dizer a vocês do Carreirão que, se Deus quiser, sairemos com a 
vitória daqui hoje. Acho que, com isso, nós Deputados não estaremos fazendo mais 
do que a nossa obrigação.  
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Já temos quorum suficiente. Então, Sr. Presidente, vou resumir meu 

discurso, para começarmos essa votação o mais rápido possível. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Raad 
Massouh. 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. (Pausa.) 

Alguns servidores querem entrar na galeria. Então, eu solicito ao pessoal da 
Polícia Legislativa que os deixe entrar. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Boa-tarde, Sr. Presidente, nobres pares, nossa querida imprensa, moçada 
abençoada da galeria. Que Deus abençoe a cada um.  

Eu só vim fazer uso da palavra para dizer que vocês têm o meu voto, porque 
sou funcionário público, eu sei o quanto é necessária a ascensão profissional, a 
ascensão de carreira. Se Deus permitiu que eu aqui retornasse e continuasse, é para 
dar votos da grandeza desse voto para vocês hoje. 

Que Deus os abençoe. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra ao 
Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Boa-tarde a todos. Eu queria cumprimentar toda a galeria, todos os 
servidores públicos e me incluir junto a essa categoria, porque sou servidor público. 
Estou parlamentar, mas sou servidor público, como os senhores e as senhoras. 
Cumprimento todos os nobres pares. É bom ver a Casa cheia de novo. Agora que 
acabaram os compromissos, é bom ver que todo mundo volta a trabalhar. Acho que 
assim se dá exemplo e tranquilidade a toda essa categoria, que carrega o Governo 
nos ombros. Essa é a grande realidade. 

Lembro aos nobres pares que não são servidores públicos, mas que são 
políticos, que janeiro está aí, haverá novo governador. Independentemente se for 
João, Maria ou Pedro o governador que será eleito, o primeiro ato que se faz é 
demitir todos os comissionados. E sobra para quem é de carreira, como nós, como 
vocês, para carregar a máquina. 

Então, o servidor público é a história do Estado, é a história do serviço 
público, e é preciso que ele seja valorizado. Eu não vou aqui me alongar nem chover 
no molhado. Vocês sabem do compromisso que nós temos por sermos servidores 
públicos e do orgulho de sermos oriundos do serviço público. 

Contem comigo para votarmos e aprovarmos o projeto de vocês ainda hoje. 
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Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao 
Deputado Aguinaldo de Jesus. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS (PRB. Para breve comunicação. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, a única coisa que quero dizer é que V.Exa. 
coloque imediatamente o projeto em discussão e votação, para evitar que aconteça o 
que aconteceu na semana passada, quando os Deputados tinham outros 
compromissos e não puderam ficar para a votação. Solicito a V.Exa. que coloque o 
projeto em discussão e votação imediatamente. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao 
Deputado Paulo Tadeu. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, como Líder da bancada do Partido dos Trabalhadores, nós 
já havíamos feito um compromisso com os servidores públicos do chamado Carreirão 
para a aprovação do projeto na semana passada. Não foi possível, devido à falta de 
quorum, mas a bancada do PT quer reafirmar o compromisso de que não somente 
votaremos o projeto hoje como também votaremos a favor do projeto de lei. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao 
Deputado Raimundo Ribeiro. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para breve comunicação. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, quero apenas fazer coro com o Deputado 
Aguinaldo de Jesus e solicitar a V.Exa. que coloque o projeto em votação o mais 
rápido possível, até para que não aconteça o que aconteceu na semana passada. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Como todos os Parlamentares 
já foram consultados e já fizeram uso da palavra, encerro os Comunicados de 
Parlamentares. 

Passa-se à  

ORDEM DO DIA 

Coloco como primeiro item da pauta o projeto do Carreirão. Consulto os 
Líderes se há acordo entre eles para que possamos entrar no processo de votação. 
(Pausa.) 

Solicito aos servidores que acompanhem atentamente, para que possamos 
fazer a votação do projeto com muita transparência e com muita calma. 
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Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.663, de 2010, de autoria do Poder Executivo que ―dispõe sobre a Carreira 
Administração Pública do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

São necessários os pareceres de 3 comissões. Foram apresentadas 2 
emendas de Plenário. Quero lembrar aos servidores que aqui estão defendendo a 
aprovação do projeto, aos Parlamentares, à assessoria e à imprensa aqui presente 
que ele foi discutido com as assessorias técnicas e com as lideranças, foi remetido ao 
Governo inclusive, em função da transposição, e foi novamente enviado do Governo 
do Distrito Federal para a Câmara Legislativa, para que entrasse na Ordem do Dia e 
passasse pelo processo de votação. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria que fossem disponibilizadas para todos os Parlamentares as 2 emendas 
de Plenário que foram apresentadas, para sabermos se elas são de interesse dos 
servidores. Precisamos saber da origem das emendas e do que elas tratam, para 
votarmos de acordo com o que a categoria quer. Só para dar mais transparência à 
votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa., 
Deputado Rôney Nemer. Os Relatores, quando forem emitir os pareceres pelas 
comissões, farão a leitura das emendas, para que os Parlamentares e os servidores 
possam tomar conhecimento disso. Assim, daremos adiantamento ao processo de 
votação. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Tudo bem, Sr. Presidente, mas as emendas de 
Plenário não estão aí? 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – V.Exa. quer que eu distribua 
para os Parlamentares? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sim, Sr. Presidente, pois, na hora do voto, fica 
difícil. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Solicito à assessoria de 
Plenário que tire cópias das emendas de Plenário apresentadas, para que os 
Parlamentares e suas assessorias tomem conhecimento delas. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Não somente os Parlamentares, mas também 
toda a categoria, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Quero lembrá-los de que, para 
esse feito, é preciso suspender a sessão, pois o projeto precisa sair para serem 
tiradas cópias. Fazendo a leitura da emendas da tribuna... 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, não é preciso tirar cópias do 

projeto. É só tirar cópias das emendas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Está certo, Deputado Rôney 
Nemer, apenas das emendas. (Pausa.) 

Já estão sendo providenciadas cópias das emendas. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente, a 
intenção é que nós possamos apreciar o projeto em primeiro e segundo turnos e 
redação final hoje e que o servidor possa levar para casa o projeto. 

Eu gostaria de solicitar ao Deputado Rôney Nemer — inclusive, há emendas 
que S.Exa. assinou — que pudéssemos ler as emendas. Se formos esperar tirar 
cópias, vamos ficar parados. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Foi o que sugeri desde o início, 
para darmos celeridade ao processo. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Deputado Rôney Nemer, leiamos as emendas. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Concordo, Deputada Erika Kokay. Mas penso 
que para muitos que não trabalharam nessas últimas semanas aqui nesta Casa 
ficarmos 10 minutos a mais ou 15 minutos a menos para aprovarmos algo que seja 
do conhecimento de todos não pega mal.  

Eu assinei uma emenda que V.Exa. me pediu e que eu acho legal. Agora em 
relação à outra emenda... O que custam mais 10 minutos? Onde vão tirar cópia? Em 
Planaltina? Não, é aqui dentro. Então, 10 minutos a mais ou a menos... E o 
funcionário sairá daqui sabendo o que está sendo votado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Eu não tenho nenhuma 
dificuldade nisso, até porque tudo o que está sendo votado aqui e discursado por 
todos os Parlamentares é de conhecimento público, pois há as notas taquigráficas e 
tudo é feito de forma transparente. Então, os servidores e os Parlamentares tomarão 
conhecimento disso. 

A Presidência designa a Deputada Erika Kokay para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Erika Kokay, que emita parecer pela Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
- Sr. Presidente, eu vou ler as emendas. Inclusive, Deputado Rôney Nemer, eu leio 
as emendas e nós as apreciamos, porque nós queremos aprovar em primeiro e 
segundo turnos e redação final.  
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Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 

Sociais ao Projeto de Lei nº 1.663, de 2010, que ―dispõe sobre a Carreira 
Administração Pública do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Este é o projeto de que todos nós conhecemos a história. O projeto veio 
para esta Casa, retornou ao Executivo, foi tecido, construído e voltou a esta Casa. Já 
deveria, inclusive, ter sido apreciado há algum tempo. Na semana passada já 
teríamos condições de tê-lo apreciado, não o fizemos por ausência de quorum.  

O projeto trata da mudança de nomenclatura dos cargos e também do nível 
de exigência. Ele repete a mesma lógica de outros projetos de outras carreiras que já 
passaram por esta Casa e já foram aprovados e sancionados. Portanto, não há 
nenhum tipo de diferença em relação a projetos semelhantes sobre os quais esta 
Casa já se debruçou. 

 Foram apresentadas duas emendas.  

A Emenda Aditiva nº 1 diz que ―os ocupantes do cargo de Técnico em Saúde, 
na especialidade de Técnico em Higiene Dental, ficam submetidos à jornada de 24 
horas semanais de trabalho, podendo ser concedido o regime opcional de 40 horas 
semanais, nos termos do Decreto nº 25.324, de 10 de novembro de 2004‖. 

 A Emenda Aditiva nº 2 diz: ―Acrescente-se o seguinte art. 8º e parágrafos e 
art. 9º ao projeto de lei remunerando-se os demais artigos. 

Art. 8º A Carreira de Apoio às Atividades Policiais Civis de que trata a Lei nº 
783, de 26 de outubro de 1994, do Governo do Distrito Federal, passa a exigir nível 
superior e a denominar-se Carreira de Gestão às Atividades Policiais Civis do Distrito 
Federal, com os cargos de Especialista em Gestão às Atividades Policiais Civis do 
Distrito Federal e Gestor de Atividades Policiais Civis do Distrito Federal, Nível I e II, 
mantidas as suas respectivas especialidades, que poderão ser subdivididas e 
atualizadas, mediante ato do Poder Executivo, em áreas específicas de atuação por 
aproveitamento nos cargos existentes. 

§1º Em decorrência do disposto no caput deste artigo, a nomenclatura dos 
cargos passa a denominar-se da seguinte forma: 

I - Especialista em Gestão de Atividades Policiais Civis, para os cargos de 
Analista de Apoio Policial Civil, nas especialidades hoje existentes e mantidas 
suas atuais atribuições. 

II - Gestor de Atividades Policiais Civis Nível I, para os cargos de Técnico de 
Apoio Policial Civil, nas especialidades hoje existentes e mantidas suas atuais 
atribuições. 

III - Gestor de Atividades Policiais Civis Nível II, para os cargos de Auxiliar de 
Apoio Policial Civil, nas especialidades hoje existentes e mantidas suas atuais 
atribuições. 
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§2° As atribuições do cargo de provimento efetivo que integra a Carreira de 

Gestão Policial Civil é essencial, própria e típica de Estado, têm natureza especial e 
caráter técnico-jurídico-científico derivado da aplicação dos conhecimentos das 
ciências humanas, sociais e naturalísticas. 

§3° O disposto neste artigo aplica-se aos aposentados e pensionistas da 
carreira, observada a legislação vigente. 

Art.9° Fica estabelecido, como requisito básico para inscrição nos concursos 
públicos da Carreira de Gestão às Atividades Policiais Civis do Distrito Federal, além 
de outros previstos em lei, ser portador de diploma de qualquer curso superior para 
o cargo Gestor de Atividades Policiais Civis Nível I e com formação de nível superior, 
na área específica para o cargo de Especialista em Gestão de Atividades Policiais 
Civis na qual ocorrerá o ingresso. 

JUSTIFICAÇÃO 

A presente emenda visa ajustar a proposta inicial, apresentada pelo 
Executivo, incluindo, sem aumento de despesa, a denominação de Carreira de Apoio 
às Atividades Policiais Civis do Quadro de Pessoal do Governo do Distrito Federal. 

Portanto, são duas emendas. Uma diz respeito à jornada dos técnicos em 
higiene dental e a outra diz respeito à adequação da Carreira de Apoio à Polícia Civil, 
tanto do ponto de vista da nomenclatura quanto do ponto de vista da exigência de 
ingresso na carreira. As duas emendas fazem parte de artigos separados e não 
prejudicam o projeto na eventualidade de um veto do Governador. Não há qualquer 
tipo de prejuízo à proposta que vem do Poder Executivo. Essa discussão da jornada 
do técnico em higiene dental atende ao mesmo princípio dos técnicos de nutrição, 
que adentraram também o projeto do Carreirão apreciado neste ano. Ao ser vetado 
esse item específico do projeto do Carreirão apresentado na proposta anterior, não 
houve qualquer tipo de prejuízo ao conjunto da proposta porque o veto foi apreciado 
separadamente e foi derrubado por esta Casa. 

Portanto, o projeto tem o parecer favorável da Comissão de Assuntos Sociais 
porque é meritório. Os servidores da Carreira de Administração Pública do Distrito 
Federal, que tocam a máquina pública desta cidade, estão em todas as políticas 
exercendo a função de servir ao público e de servir Brasília. Esse projeto faz justiça à 
Carreira de Administração Pública do Distrito Federal. Somos favoráveis ao projeto e 
às duas emendas, pois elas não carregam qualquer tipo de prejuízo na eventualidade 
de um veto ao projeto. 

Esse é o parecer da Comissão de Assuntos Sociais. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Erika 
Kokay.  

Esse foi o parecer da Comissão de Assuntos Sociais aos artigos apresentados 
em separado. As cópias já foram entregues aos Parlamentares e às assessorias. 
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Em discussão o parecer da Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, eu gostaria de cumprimentar todos os funcionários do Governo do 
Distrito Federal. Quero dizer que não assinei as emendas, pois não estava presente 
no dia da apresentação delas. Acabei de lê-las e estou de acordo. Quero deixar esse 
registro nas notas taquigráficas desta Casa. Acho as emendas justas e certamente, 
se ainda puder assiná-las, eu quero estar junto com vocês. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Deputado Cristiano Araújo, 
V.Exa. é favorável às emendas apresentadas em favor dos servidores. Portanto, esta 
Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.663, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que ―dispõe sobre a Carreira Administração Pública do Distrito Federal e 
dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, à Comissão de Economia, Orçamento e Finanças não cabe 
análise do mérito, mas, como foi dito pela Deputada Erika Kokay, são servidores de 
carreira que dirigem a máquina pública e possuem uma história na Administração. 
Cabe a mim falar tecnicamente pela Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

No âmbito desta Comissão, após discutir o projeto exaustivamente com toda 
a assessoria, não há nenhuma repercussão orçamentária.  

 Portanto, somos pela admissibilidade do projeto com o acatamento das duas 
emendas apresentadas por este Plenário. Somos pela aprovação do referido projeto 
de lei, Sr. Presidente. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Esse é o parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças.  

Em discussão o parecer. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
com a presença de 16 Deputados.  

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – A Presidência designa o 
Deputado Cristiano Araújo para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.663, de 2010, que ―dispõe sobre a 
Carreira Administração Pública do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

À Comissão de Constituição e Justiça cabe apenas avaliar a 
constitucionalidade do referido projeto, que é totalmente constitucional. O projeto foi 
encaminhado pelo Poder Executivo.  

Portanto, somos pela merecida aprovação do projeto com o acatamento das 
duas emendas construídas em consenso com a categoria. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – O parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça é pela constitucionalidade e admissibilidade do projeto e das 
duas emendas apresentadas.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado o parecer da Comissão de Constituição e Justiça com a 
presença de 16 Deputados. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Discussão, em primeiro turno, 
do Projeto de Lei nº 1.663, de 2010, que ―dispõe sobre a Carreira Administração 
Pública do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado o projeto com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Convoco Sessão Extraordinária para depois desta Sessão Ordinária a fim de 
apreciar o Projeto de Lei nº 1.663, de 2010, em segundo turno. 

Declaro encerrada a presente Sessão Ordinária. 

(Levanta-se a sessão às 16h13min.) 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa  

nº 201-Suplemento, de 5/11/2010. 

 

 


